BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I.
MASODIK GYAKORLAT, 2022. szeptember 13.

1. Milyen maradékot ad 707 + 68%® 23-mal osztva?

2. a) Milyen maradékot adhat egy egész szam 98-cal osztva, ha a 78-szorosa 6 maradékot ad 98-cal osztva?
b) Egy x egész szdm 12-szerese 3-mal nagyobb maradékot ad 86-tal osztva, mint maga az x szam.
Milyen maradékot adhat x 86-tal osztva?
¢) Adjuk meg az 6sszes olyan n egész szamot, amire 52n+ 3 és n+ 7 azonos maradékot ad 85-tel osztva.

3. Mely egész szamokra teljesiil, hogy 7-tel osztva 2, 9-cel osztva 3 maradékot adnak?

4. Mi az utolsé két szamjegye az alabbi szamoknak?
a) 20012022 . 9991001 b) 51151

5. Hatarozzuk meg az 0sszes olyan n egészt 1 és 1000 kozott, amelyre n 4+ 10 36-tal osztva, n — 10 pedig
38-cal osztva ad 1 maradékot. (ZH, 2019. december 16.)

6. a) Egy egész szam 17-szerese 23 maradékot ad 65-tel osztva. Mennyi maradékot adhat a szam 130-cal
osztva? (ZH, 2020. december 14.)

b) Egy n egész szdam 115-szérose 110-zel nagyobb maradékot ad 344-gyel osztva, mint maga az n szam.
Milyen maradékot adhat n 344-gyel osztva? (ZH, 2017. oktéber 19.)

¢) Az n pozitiv egész szamra 43n — 1 utolso két szamjegye megegyezik 2n + 2 utolsé két szamjegyével.
Mi ez a két szamjegy? (ZH, 2014. november 27.)

7. Hany olyan egész szam van 1 és 2021 kozott, melyre teljestil, hogy 63-mal osztva 18, 91-gyel osztva
pedig 34 maradékot ad? (ZH, 2021. december 13.)

8. a) Egy szazldbu meg akarja szdamolni a ldbait. Azt tudja biol6gidbdl, hogy minden szézlabtnak legfol-
jebb 344 ldba van. Ha 13-asaval szamolja a labait, akkor 3 marad ki, ha 17-esével szamolja, akkor viszont
10 marad ki. Hanylabu a szazlabu?

b) Egy masik szazldbui is megirigyli ezt a médszert. Neki 16-osdval szamolva 5 marad ki, 20-asaval
szamolva pedig 15 marad ki. Bizonyitsuk be, hogy elszdmolta magat.

¢) A szézlabuak kirdlydhoz is eljut a mddszer. Neki 6-osaval szamolva 5 marad ki, 7-esével szamolva 6,
8-asaval szamolva pedig 7. Neki hany laba van?

9. Milyen glnaradékot ad
a) 65%" 66-tal osztva; b) 55'% 48-cal osztva?

10.a) Mely 1 és 111 kozotti egész szdmok 1111-szerese ad 11 maradékot 2020-szal osztva? (ZH, 2020.
oktéber 30.)

b) Milyen maradékot adhat az n egész szam 202-vel osztva, ha 53n — 1 oszthaté 202-vel? (ZH, 2011.
méajus 17.)

c) Egy egész szadmra teljestil, hogy 37n 4+ 9 és n + 10 azonos maradékot ad 235-tel osztva. Mi lehet ez
a kozos maradék? (ZH, 2013. méjus 16.)

11. Az n pozitiv egész utolsé két szamjegye a 4-es és az 5-0s szdmrendszerben is 11. Mi n utolsé két
szamjegye a 10-es szamrendszerben? (ZH, 2019. oktéber 25.)

12. Egy n egész szam 3 maradékot ad 82-vel osztva. Milyen maradékot adhat az n szam 182-vel osztva?
(ZH, 2013. &prilis 25.)

13. Jumurdzsék el6szor oriilt a tiszti kinevezésnek, de hamarosan elment a kedve az egésztol. Mindjart az
elso Osszecsapasban joparan elestek a rabizott 50 f0s csapatbol, amit még elviselt volna, csakhogy koztiik
volt a pénztéros is, igy mar a masodik héten Jumurdzsaknak kellett kiosztania a zsoldot, ami cseppet sem
volt egyszerti feladat. Minden aldrendeltjének 26 akcse jart hetente (neki magénak pedig 2 arany), de a
fénokség persze nem bajlodott akesékkal, aranyban adta a4t Jumurdzsaknak a csapat heti zsoldjat (1 arany
= 60 akcse). Fel kellett tehédt valtania az aranyakat a zsold kiosztésa el6tt, rdaddsul még a visszamaradd
nyamvadt 2 akcsét sem tarthatta meg.
— gy jar, aki elveszti a talizménjat — s6hajtott kesertien.
Hényan estek el (a masodik hétig) Jumurdzsak aldrendeltjei kozil? (ZH, 2020. januér 3.)



